

奧地利國際文教交流總署呼籲新政府別缺席中國教育市場

駐奧地利代表處教育組

負責推動奧地利國際文教業務之奧地利國際文教交流總署 (Österreichischer Austauschdienst (OeAD)) 執行長 Dr. Stefan Zotti 日前公開呼籲奧地利國際文教不該在全球化中國這塊市場缺席，該署將加大力度吸引奧地利年輕學子前往中國學習進修。

Z 執行長表示：中國發展勢頭迅猛無比，世界科技界龍頭如谷歌在被英國金融時報稱之為「亞洲的矽谷」的深圳投資設立中國第三個研究辦公室，加速推動建立該公司在中國人工智慧研究上的一大布局。中國每年至少投入百分之 4 國內生產毛額到教育上，中國教育部甚至訂下 2049 年中國將成為世界最嚮往的留學目的地之宏大目標。

Z 執行長惋惜地表示透過該署執行的中奧學術交流計畫每年平均僅有 40 多名中國交流學生及 10 餘名奧地利交流學生，奧地利除一些音樂學府及少數頂尖大學尚為中國教師學生所熟悉外，其他學校儘管再好再頂尖，對中國學生亦猶如舊約聖經中人物遙遠而陌生。所以 Z 執行長呼籲兩國要更進一步相互瞭解，奧方要讓其國人瞭解中國之進步實況，奧學子要揚棄以往中國製廉價低端產品之刻板印象，奧國新政府更要負起責任，讓奧地利教育特別是大學院校在中國提昇知名度，

奧地利國際文教交流總署近年完成公司法人化改組，接受政府委託案，並以公司管理精神經營奧地利國際文教合作業務，總署只是吾等習慣之舊名。目前該署在上海設有一外派單位，與復旦大學合作推廣奧地利國際文教業務，該分部主任 Alexandra Wagner 先生表示，中國國際化腳步讓精通歐亞市場的人才在就業市場上炙手可熱，甚至德中雙語文師資亦水漲船高，渠表示奧地利應在吸引中國學生上加快步伐，解決如中國學歷承認等最基本問題。

資料來源：2018 年 1 月 30 日，奧地利標準報網頁

<https://derstandard.at/2000073237794/OEAD-Oesterreichs-Studierende-nach-China-locken>